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CÂMARA MUNICIPAL DO NATAL 
PALÁCIO PADRE MIGUELINHO 

 

Ata da 15ª Sessão Ordinária da 2ª Sessão Legislativa da Décima 

Nona Legislatura, realizada a 24 de março de 2022.  Presidente: 

Excelentíssima Senhora Vereadora Nina Souza. Secretários: 

Excelentíssimos Senhores Vereadores  Camila Araújo e Anderson 

Lopes.  

 

Aos vinte e quatro dias do mês de março do ano dois mil e vinte e 

dois, na Sala das Sessões do Palácio Padre Miguelinho, situado na 

Rua Jundiaí número quinhentos e quarenta e  seis, nesta Capital,  

precisamente às quatorze horas, sob a Presidência d a Excelentíssima 

Senhora Vereadora Nina Souza e Secretariada pelos Excelentíssimos 

Senhores Vereadores Camila Araújo e Anderson Lopes, reúne-se a 

Câmara Municipal de Natal. Comparecem à sessão e assinam o livro 

de presença os Senhores Vereadores:  Aldo Clemente,  Ana Paula ,  

Anderson Lopes,  Aroldo Alves, Bispo Francisco de Assis,  Brisa 

Bracchi,  Camila Araújo,  Chagas Catarino,  Divaneide Basílio,  

Eribaldo Medeiros,  Hermes Câmara,  Klaus Araújo, Kleber Fernandes,  

Luciano Nascimento,  Margarete Régia, Milklei Leite,  Nina Souza,  

Nivaldo Bacurau,  Paulinho Freire,  Pedro Gorki,  Peixoto, Preto 

Aquino, Professor Robério Paulino,  Raniere Barbosa e Tércio Tinoco.  

Havendo quórum regimental e invocando a proteção de Deus,  o 

Senhor Presidente declara aberta a presente sessão PEQUENO 

EXPEDIENTE : Primeiro Orador Vereador ANDERSON LOPES Em 

seu discurso cumprimentou os telespectadores da TV Câmara, os colegas 

vereadores e os servidores desta Casa; o amigo Santana, liderança forte do Bairro 

Redinha e os amigos circenses, que estão nas galerias deste plenário. Registrou 

sua visita e dos colegas, membros da Comissão de Educação, ao CMEI Haydee 

Monteiro, localizado na Vila de Ponta Negra, onde se surpreenderam com a 

situação degradante e negativa do prédio. Os edis tiveram a informação de que há 

quase dois anos os alunos estão sem acesso às aulas naquele CMEI, porque a 

Secretaria Municipal de educação iniciou a obra e já vão completar dois anos e a 

obra não foi concluída, inclusive não existe um banheiro ali para atender às 

crianças. Isso é inadmissível, pois a educação é um direito constitucional e básico 

a qualquer cidadão. Em abril do ano passado, seu mandato conseguiu algo em 

torno de oito milhões de reais, através do FNDE, para beneficiar a área da 

Educação no Município de Natal, porém perdeu esse recurso por 

irresponsabilidade e incompetência da secretária de educação, esclarecendo que 

nada tem contra a pessoa dela, mas a sua gestão é um desastre ao Município. 



Houve o período da pandemia e naquele tempo, o governo municipal era para ter 

reformado as escolas e os CMEIS, mas isso não ocorreu e os prédios estão 

sucateados, caindo água nas cabeças das crianças, equipamentos quebrados, além 

do mato tomando conta dos espaços, um completo abandono. O Município teve 

dois anos para cuidar das escolas, mas só se preocupou com a pandemia, que 

praticamente já passou, pois o governo federal a tornou em endemia. Apesar 

disso, o chefe do Executivo está de parabéns pelo investimento contra o avanço 

da Covid-19, porém esqueceu-se de outras áreas, pois Natal está cheia de buracos, 

lixo e as escolas sucateadas, mas durante a pandemia, os contratos de manutenção 

e mão-de-obra continuaram. Então, é inadmissível essa situação e a secretária 

ainda ficou chateada quando a chamou de incompetente, o prefeito também é 

irresponsável por deixá-la à frente de uma pasta tão importante como é a 

Educação. Os edis desta Câmara não podem se calar diante disso, pois foram dois 

anos para se construir um banheiro num CMEI e não tiveram a competência de 

fazer isso. Espera que a secretária comece a fazer o que é correto, senão ela será 

substituída o mais rápido possível, inclusive está aí o número do IDEB/Natal, um 

dos mais baixos do país. Segundo Orador Vereador RANIERE 

BARBOSA  Ao usar a tribuna saudou os telespectadores da TV Câmara, os 

vereadores desta Casa e todos seus ouvintes. Registrou satisfação por o prefeito 

Álvaro Dias ter sancionado ontem e publicado no Diário Oficial do Município a 

lei de sua autoria, que “Institui o selo Incentivador da Advocacia Iniciante, no 

Município de Natal”. Agradeceu ao prefeito esta sanção, destacando que o selo 

será concedido à empresa ou escritório que contratar ou associar advogado (a) 

inscrito na Ordem dos Advogados do Brasil - OAB/RN, mediante indicação da 

Comissão da Advocacia Iniciante da OAB/RN. Esse selo vai impulsionar as 

empresas advocatícias e os profissionais do Direito que vão investir cada vez 

mais no advogado iniciante e no estagiário, garantindo a certificação às empresas, 

que vão motivar com a contrapartida de responsabilidade social. Esta lei traz um 

certificado que identifica aos clientes que vão procurar o escritório, o diferencial 

dos que não têm o selo originado por uma lei, através do poder público, a 

exemplo de todos os inscritos na OAB/RN, conforme os preceitos das leis 

federais, através do seu presidente Aldo Medeiros e de Eduardo Souza, que é o 

responsável pela comissão dos advogados iniciantes, cuja parceria institucional se 

dará com o Poder Legislativo e Executivo. Espera que se possa compartilhar esta 

lei para incentivar e potencializar cada vez mais as empresas de advocacia, para 

que possam investir no advogado iniciante e no estagiário. Nesse primeiro 

momento, informou à população esse feito, agradecendo novamente ao chefe do 

Executivo a sanção e à OAB/RN, esperando que eles avancem na regulamentação 

da lei, visando à consolidação cada vez mais forte da qualidade dos serviços 

advocatícios. Outro assunto abordado foi sobre o transporte público, cujo debate é 

contínuo porque a população clama por melhorias e lamentavelmente existem 

empresários do ramo que são gananciosos, visando somente o lucro e assim, 

descumpriram o que estava determinado pelas leis municipais, encaminhadas e 

aprovadas pelo Poder Executivo. É um segmento que não respeita as leis e as 



vidas, por isso vai reforçar aqui para que a Câmara possa chancelar quaisquer 

subsídios, que sejam ofertados a esse segmento. Seria uma afronta à população e 

aqui parabenizou o prefeito por naquela ocasião desonerar as questões tributárias, 

não ter o aumento tarifário e dar equilíbrio econômico ao segmento. Ficou 

acordado que o transporte coletivo deveria funcionar com a frota completa, ou 

seja, cem por cento, mas os empresários descumpriram a lei municipal e assim, os 

vereadores não podem conceder qualquer benefício ou renúncia fiscal que venha 

favorecê-los, uma vez que esses empresários não têm moral alguma. Esta semana 

recebeu representantes da Cooperativa das Feiras do Rio Grande do Norte - 

COFERN, parabenizando Alisson e juntos vão agendar uma reunião com o 

secretário da SEMSUR e com sua equipe técnica para elaboração da lei das feiras, 

a fim de normatizá-la e regulamentá-la. A última lei foi iniciada em dois mil e 

nove e já passou de um decênio, por isso tem que fazer ajuste principalmente 

agora no período pós-pandêmico. Os feirantes têm a necessidade do trabalho 

organizado, ou seja, com higienização, com uma logística da forma setorial por 

parte da fiscalização e clamam por melhorias e segurança, considerando que o 

comércio informal é extremamente importante à economia da cidade e à cultura. 

Vai continuar o debate para compartilhar com esses profissionais a construção em 

consenso com os poderes públicos, visando evoluir na qualidade dos produtos e 

dos serviços ofertados à população. Falou sobre os trabalhadores da orla de Ponta 

Negra, destacando que a SEMURB está responsável pelo ordenamento 

urbanístico e já avançou, pois disponibilizou os crachás com QR Code aos 

feirantes e artesãos para que o mercado informal possa impulsionar a economia 

de forma indireta e o trabalho cada dia ficar mais organizado. Está muito feliz por 

apresentar iniciativas, através desta Casa, usando esta tribuna e encaminhar 

requerimentos ao prefeito de Natal, que algumas vezes não tem lhe escutado, mas 

foi informado, através de encaminhamentos do seu mandato. Disse que o Projeto 

de Lei nº 5635, de sua autoria, está em plena atividade, a exemplo disso se reuniu 

com os empresários do polo gastronômico da Zona Sul, hoje a vitrine do turismo 

de Natal. Teve uma reunião recente com a secretária Daniela Bandeira para 

ampliar a extensão do polo gastronômico, iniciando desde o Ponto Sete, passando 

pela área Praia Shopping e adentrando ao polo gastronômico. A partir deste final 

de semana, os artesãos terão uma feira permanente de artesanato e isso partiu do 

diálogo para ter o roteiro turístico de Natal. Conversou com o secretário Adjunto 

Dias e com seu chefe de gabinete, encaminhou requerimentos para ter essa feira 

de artesanato permanente em Natal, assim como existe em Fortaleza, e funciona 

diariamente das dezesseis às vinte e uma horas, já se tornou um roteiro turístico 

nas agências e consolidar isso em Natal é um avanço. Agradeceu à comunidade 

do Bairro Bom Pastor, a realização de uma ação social oriunda da emenda 

impositiva do seu mandato do exercício de dois mil e vinte e um, destinando 

cestas básicas àquelas famílias carentes. Disse que muitos denominam essa ação 

de política de assistencialismo, mas ele a chama de política de segurança 

alimentar, pois sabe das necessidades daqueles moradores. Fez destaque ao 

Biscoito Trovo, fabricado na própria comunidade do Bom Pastor e que hoje está 



crescendo dentro do comércio com o certificado de qualidade. O referido biscoito 

é oferecido nos supermercados e nas lojas de conveniência, consolidando uma 

transformação social, por isso parabenizou Jean, morador daquela comunidade, 

em nome do Biscoito Trovo, o qual está fazendo sucesso até internacionalmente. 

Finalizando disse que prestou contas aqui das atividades desenvolvidas pelo seu 

mandato nesta semana, em nome do Partido Avante e em prol da população que 

representa. Terceiro Orador Vereador AROLDO ALVES  Saudou a todos, 

aos Telespectadores da TV Câmara e os profissionais do circo, parabenizando o 

palhaço Macarrão pelo dia do circo, parabenizou o Vereador Raniere que muito 

tem defendido a causa dos artesãos e dos feirantes na cidade, ressaltou a 

importância do parlamentar que se preocupa com a causa. O nobre Vereador tem 

sido um referencial, dedicado e competente um exemplo para seus Edis. Sua 

experiência na SEMSUR traz um norral a esse trabalho, com conhecimento e 

segurança para lidar com esses seguimentos, mais uma vez, o parabeniza. 

Registrou que foi uma semana positiva para seu mandato, esteve no Comando 

Terceiro Distrito Naval, em reunião com o Almirante da Esquadra do Brasil, 

tratando do projeto o Amazonas Azul que tomou conhecimento através do alto 

comando da Marinha em Natal além do Projeto Amazonas Verde, em reunião 

chegando à conclusões sobre o ensino das crianças no ensino fundamental da rede 

Municipal de Educação, para que possa organizar projetos diante da importância 

do mar para a Nação Brasileira, de maneira que fica em pauta um projeto que será 

apresentado: o Amazonas Azul. Inserindo nas escoas em sua grade curricular o 

conteúdo distinto sobre o Mar, suas fronteiras, sua extensão, o meio ambiente 

com a limpeza e prevenção na preservação das águas marinhas. Prosseguiu 

dizendo que esteve na STTU, tratando de algumas linhas que foram ultimamente 

retiradas, procurou saber da Secretária Daliana o porquê destas linhas serem 

retiradas, soube que os empresários entregaram as linhas e indagou por que só as 

linhas de pouco rendimento e não as que têm alto faturamento e também 

perguntou por que a STTU não controla a bilhetagem eletrônica, por que os dados 

não são produzidos pela secretaria e recebeu a informação que são dados oriundos 

do SETURN e detendo a confiança ou não, entende a importância do órgão 

gestor, que comande, controle e fiscalize tudo isso, teve ainda a oportunidade de 

discutir com um procurador do Município em relação a essa deficiência, ficou 

feliz pela produção desta semana em seu mandato, com diversas ações sendo 

atendidas e protocoladas. A seguir, o Senhor Segundo Secretário faz a 

leitura da Ata da Sessão anterior, a qual é aprovada, por unanimidade 

de votos dos vereadores presentes. EXPEDIENTE LIDO : Processo 

n.º17/2022, de autoria do Chefe do Executivo Municipal. Projetos de 

Lei n.ºs 148 e 149/2022, de autoria da Vereadora Margarete Régia .  

Memorando n.º 001/2022. Justificativa de ausência do Vereador 

Eriko Jácome. Ofício n.º 322/2022 -GS/SMG. Requerimentos n.ºs 830,  

831 e 850/2022, de autoria do Vereador Ado Clemente.  

Requerimentos n.ºs 730 e 731/2022, de autoria da Vereadora Ana 

Paula.  Requerimentos n.ºs 793 794 e 795/2022, de autoria do 



Vereador Anderson Lopes. Requerimentos n.ºs 826, 828 e 841/2022,  

de autoria do Vereador Aroldo Alves. Requerimentos n.ºs 838,  839 e 

840/2022, de autoria da Vereadora Brisa Bracchi.  Requerimentos n.ºs  

851, 852 e 853/2022, de autoria da Vereadora Camila Araújo.  

Requerimentos n.ºs 807 e 808/2022,  de autoria do Vereador Chagas 

Catarino. Requerimentos n.ºs 847, 848 e 849/2022, de autoria do 

Vereador Hermes Câmara. Requerimentos n.ºs 759, 760 e 761/2022,  

de autoria do Vereador Kleber Fernandes. Requerimentos n.ºs 815,  

816 e 817/2022, de autoria do Vereador Luciano Nascimento.  Moção 

n.º 19/2022, de autoria da Vereadora Margarete Régia.  

Requerimentos n.ºs 748 e 749/2022, de autoria da Vereadora 

Margarete Régia. Requerimentos n.ºs  674, 675 e 676/2022, de autoria  

da Vereadora Nina Souza. Requerimentos n.ºs 660, 685 e 686/2022,  

de autoria do Vereador Nivaldo Bacurau.  Requerimentos n.ºs 835,  

836 e 857/2022, de autoria do Vereador Paulinho Freire.  

Requerimentos n.ºs 736, 737 e 738/2022, de autoria do Vereador 

Peixoto. Requerimentos n.ºs 834, 837 e 858/2022, de autoria do 

Vereador Preto Aquino.  Requerimento n.º 720/2022, de autoria do 

Vereador Professor Robério Paulino . Requerimento n.º 775/2022, de 

autoria do Vereador Raniere Barbosa.  Requerimento n.º 741/2022,  de 

autoria do Vereador Robson Carvalho. Requerimentos n.ºs 711, 712 e 

713/2022, de autoria do Vereador Tércio Tinoco.  ORDEM DO DIA: 

Processo nº 80 de 2021, de autoria  do Chefe do Executivo Municipal. Veto 

Integral ao Projeto de Lei nº 201/2019, de autoria da Vereadora Divaneide 

Basílio, que "Dispõe sobre o circo itinerante instalado no município de Natal", 

conforme mensagem nº 103/2021.Retirado de pauta, por quinze dias.  Projeto de 

Lei nº 216 de 2019, de autoria do Vereador Preto Aquino. Dispõe sobre a 

obrigatoriedade do tratamento de descontaminação e da assepsia da areia usada 

em locais de recreação, públicos ou privados, no âmbito do município de Natal. 

Retirado de pauta, a pedido do Autor, por três sessões. Projeto de Lei nº 307 de 

2020, de autoria do Vereador Chagas Catarino. Dispõe sobre a Criação de 

Programa de Prevenção da Doença de H. Pylori no Município de Natal. Aprovado 

por unanimidade, em segunda discussão. Projeto de Lei nº 124 de 2021, de 

autoria do Vereador Anderson Lopes. Institui e inclui no Calendário Oficial de 

Eventos do Município de Natal a Semana de Sensibilização à Perda Gestacional, 

Neonatal e Infantil, a ser realizada anualmente na semana que compreende o dia 

15 de outubro, e dá outras providências. Aprovado por unanimidade, em segunda 

discussão. Projeto de Lei nº 472 de 2021, de autoria da Vereadora Margarete 

Régia. Dispõe sobre a obrigatoriedade da colocação em salas de aula de cadeiras 

de braços para alunos canhotos, na rede municipal de ensino, e dá outras 

providências”. Aprovado por unanimidade, em segunda discussão. Processo nº 

41 de 2021, de autoria do Chefe do Executivo Municipal. Veto Integral ao 

Projeto de Lei n.º 87/2020, de autoria da Vereadora Ana Paula que "Institui o 

programa de empreendedorismo nas escolas e na comunidade de ensino 



fundamental do Poder Público Municipal" conforme Mensagem nº 57/2021, 

Rejeitado o Veto. DECLARAÇÕES DE VOTOS: A vereadora ANA PAULA 

(SEM PARTIDO) agradece ao líder do governo e aos vereadores. O vereador 

RANIERE BARBOSA (AVANTE) parabeniza Aldo Clemente (PDT) por sua 

atitude e a vereadora Ana Paula (SEM PARTIDO) por sua iniciativa. Processo nº 

53 de 2021, de autoria do Chefe do Executivo Municipal. Veto Integral ao 

Projeto de Lei n.º 545/2021, de autoria do Vereador Camila Araújo, que 

"Autoriza o Poder Executivo a criar o Centro de Referência em Atendimento às 

Crianças e Adolescentes Vítimas de violência e Exploração Sexual, e dá outras 

providências.", conforme Mensagem n.º 72/2021. Mantido o Veto. Projeto de 

Lei nº 21 de 2019, de autoria do Vereador Kleber Fernandes.  Dispõe sobre a 

obrigatoriedade da permanência de monitor nos estabelecimentos comerciais que 

disponibilizem brinquedoteca para crianças e determina providências conexas. 

Aprovado por unanimidade, em primeira discussão. Projeto de Decreto 

Legislativo nº 24 de 2021, de autoria do Vereador Peixoto. Dispõe sobre a 

Concessão de Título de Cidadão Natalense ao Ilustríssimo Senhor Anderson 

Rogério Borges dos Santos. Aprovada por unanimidade, em votação única. 

Projeto de Decreto Legislativo nº 29 de 2021, de autoria do Vereador Hermes 

Câmara. Dispõe sobre a Concessão de Título de Cidadão Natalense A Ilustríssima 

Senhora  Selma Maria Dantas Lima. Aprovado por unanimidade, em votação 

única. Projeto de Decreto Legislativo nº 4 de 2022, de autoria do Vereador 

Herberth Seana. Concede Título de Cidadão Natalense ao Senhor Jonny Araújo 

da Costa, Diretor Geral do PROCON – NATAL, e dá outras providências  

Aprovado por unanimidade, em votação única. DECLARAÇÃO DE VOTO: O 

vereador Luciano Nascimento parabeniza a iniciativa do vereador Herberth Sena 

(PL) e diz que o título de cidadão Natalense ao Senhor Jonny Araújo da Costa é 

merecido. Requerimento nº. 727/2022, de autoria da Vereadora Ana Paula. 

Requer que seja enviado ofício à SEMOV, solicitando que seja feita a limpeza e 

manutenção da Lagoa de Captação, localizada na Rua Ouro Preto, Bairro 

Neópolis, conjunto Pirangi- III. Requerimento nº. 728/2022, de autoria da 

Vereadora Ana Paula. Requer que seja enviado ofício à SEMOV, solicitando 

operação tapa buraco na Rua Furnas, bairro Neópolis, conjunto Pirangi-I. 

Requerimento nº. 729/2022, de autoria da Vereadora Ana Paula. Requer que seja 

enviado ofício à SEMSUR, solicitando que seja realizada a troca da lâmpada do 

poste (GO-343), localizado na Rua Edilza Marciel, bairro Dix Sept Rosado. 

Requerimento nº. 617/2022, de autoria do Vereador Anderson Lopes. Requer 

que seja enviado ofício à URBANA, Solicitando a limpeza e capinação da Rua 

Votuporanga com Av. Apucarana, conjunto Santarém, Bairro Potengi, Natal/RN. 

Requerimento nº. 792/2022, de autoria do Vereador Anderson Lopes. Requer 

que seja enviado ofício à SEMOV, solicitando operação tapa buraco na Rua Santo 

Agostinho na altura do número 1078 bairro: Igapó, Natal/RN. Requerimento nº. 

829/2022, de autoria do Vereador Anderson Lopes. Requer que seja enviado 

ofício à Secretaria de Educação, solicitando o extrato dos alunos contemplados 

pelo Programa de Benefício de Gratuidade no Sistema Municipal de Transporte 



Coletivo de passageiros, o qual foi alocado para aproximadamente 7.500 (sete mil 

e quinhentos) estudantes da Rede Pública de Natal regulamente matriculados. 

Requerimento nº. 791/2022, de autoria do Vereador Aroldo Alves. Requer nos 

termos regimentais da Câmara Municipal do Natal, que seja encaminhado ofício à 

SEMURB, Solicitando uma nova implantação de placa de sinalização dos 

seguintes endereços no Bairro de Nazaré. Primeira Travessa Cirilo Moreira; 

segunda Travessa Cirilo Moreira. Requerimento nº. 821/2022, de autoria do 

Vereador Aroldo Alves. Requer nos termos regimentais da Câmara Municipal do 

Natal, que seja encaminhado ofício a STTU, Solicitando a implantação de duas 

lombadas nos sentidos opostos na Rua Bom Pastor, próximo ao Cemitério no BP 

1 e a Escola Eficácia no Bairro do Bom Pastor. Requerimento nº. 822/2022, de 

autoria do Vereador Aroldo Alves. Requer nos termos regimentais da Câmara 

Municipal do Natal, que seja encaminhado ofício a STTU, Solicitando a 

implantação de duas lombadas na Rua São Francisco, no trecho entre a Rua 

Henrique Dias e a Rua Barão de Mauá, próxima a Escola Estadual Jean Mermoz 

no Bairro do Bom Pastor. Requerimento nº. 809/2022, de autoria da Vereadora 

Brisa Bracchi. Requer que seja enviado ofício à SEMOV solicitando a promoção 

da aplicação de acessibilidade e do desenho universal às calçadas da Rua das 

Donzelas, no Bairro das Rocas, Natal/RN. Requerimento nº. 810/2022, de 

autoria da Vereadora Brisa Bracchi. Requer que seja enviado ofício à SEMOV, 

solicitando a reforma da Lagoa de Captação do Panatís 1, no bairro Potengi. 

Requerimento nº. 811/2022, de autoria da Vereadora Brisa Bracchi. Requer que 

seja enviado ofício à SEMUL, solicitando apoio e fortalecimento do 

empoderamento das mulheres no futebol feminino por meio da Sociedade 

Esportiva União, conforme emenda individual do orçamento impositivo nº 07, 

destinada por esta Vereadora. Requerimento nº. 804/2022, de autoria do 

Vereador Chagas Catarino. Solicitando da SEMURB a placa de identificação da 

Rua: Pastor João Ferreira de Almeida, no Bairro Bom Pastor, Natal/RN. 

Requerimento nº. 805/2022, de autoria do Vereador Chagas Catarino. 

Solicitando da SEMURB a placa de identificação da Rua: Henrique Dias, no 

Bairro Bom Pastor, Natal/RN. Requerimento nº. 806/2022, de autoria do 

Vereador Chagas Catarino. Solicitando da SEMURB a placa de identificação da 

Rua: Coronel Coelho, no Bairro Bom Pastor, Natal/RN. Requerimento nº. 

732/2022, de autoria da Vereadora Divaneide Basílio. Requer que seja enviado 

ofício à SEMOV, solicitando a execução do serviço de pavimentação asfáltica da 

Rua Campos Sales, Conjunto Nova República, Bairro Pajuçara, Zona Norte, 

Natal, RN. Requerimento nº. 823/2022, de autoria do Vereador Hermes Câmara. 

ASSUNTO: Requer que seja enviado ofício à URBANA, solicitando o serviço de 

Limpeza e Capinação na Rua Sátiro Dias, 1505, próximo a estação férrea da 

Comunidade da Guarita, Alecrim. Requerimento nº. 824/2022, de autoria do 

Vereador Hermes Câmara. Requer que seja enviado ofício à STTU, solicitando a 

revitalização da pintura no asfalto do espaço destinado aos pedestres que se 

deslocam no sentido Alecrim/estação de trem, na rua Vereador Pereira Pinto, 

Comunidade da Guarita, Alecrim. Requerimento nº. 825/2022, de autoria do 



Vereador Hermes Câmara. solicitando o serviço de operação Tapa-buraco e 

recapeamento asfáltico na Rua Santa Luzia, em frente ao número 36, bairro das 

Quintas. Requerimento nº. 756/2022, de autoria do Vereador Kleber Fernandes. 

Requer nos termos regimentais da Câmara Municipal de Natal, que seja enviado 

ofício SEL, solicitando a Utilização do Ginásio de Esporte da Estação Cidadania 

Esporte Professor Jorge Moura, localizado na Av. Baião, nº 2908, no Bairro de 

Lagoa Azul, as terças-feiras a noite no horário das 19h às 21 nos meses de março, 

abril e maio, levando em consideração que foi montada uma equipe de vôlei 

composta por 26 atletas que residem na Zona Norte desta cidade e não possuem 

um lugar apto para realização dos treinos, uma vez que os ginásios privados 

fogem do orçamento da equipe, pedido em nome da Equipe de feminina do Fênix 

Vôlei Clube, conforme ofício, em anexo, enviado pela representante das atletas. 

Requerimento nº. 757/2022, de autoria do Vereador Kleber Fernandes. Requer 

nos termos regimentais da Câmara Municipal de Natal, que seja enviado ofício à 

URBANA, solicitando a Retirada de Entulhos, na Rua General André Fernandes, 

vizinho ao Harmonia Recepções, no bairro de Candelária. Requerimento nº. 

758/2022, de autoria do Vereador Kleber Fernandes. Requer nos termos 

regimentais, que seja enviado ao Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara 

Municipal do Natal, Vereador Paulinho Freire, solicitando a realização de Sessão 

Solene em Homenagem aos Projetos Sociais Incentivadores do Esporte 

Natalense, que ocorrerá no dia 26 de abril, a partir das 18h30min, no Plenário da 

Câmara Municipal de Natal. Requerimento nº. 812/2022, de autoria do Vereador 

Luciano Nascimento. Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando a 

Poda de Árvores, localizada na Rua Belo Vale, Bairro Felipe Camarão, Zona 

Oeste de Natal/RN. Requerimento nº. 813/2022, de autoria do Vereador Luciano 

Nascimento. Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando a Retirada 

de Árvores, localizada na Rua Pedrinho Bezerra nº 18 B, Conjunto Barreiros, 

Bairro Felipe Camarão, Zona Oeste de Natal/RN. Requerimento nº. 814/2022, 

de autoria do Vereador Luciano Nascimento. Requer que seja enviado ofício à 

STTU, solicitando a Implantação de Redutor de Velocidade Lombada/Quebra 

Mola, localizado na Rua Tiradentes nº 522, CEP 59060-370, Bairro Nossa 

Senhora de Nazaré, Zona Norte de Natal/RN. Requerimento nº. 745/2022, de 

autoria da Vereadora Margarete Régia. Requer que seja enviado ofício  à 

SEMSUR, solicitando Limpeza de toda Área Verde da Praça localizada na Rua 

Pirinalopes - Conjunto Alvorada 4, Bairro Nossa Senhora da Apresentação. 

Requerimento nº. 746/2022, de autoria da Vereadora Margarete Régia. Requer 

que seja enviado ofício à SEMOV0, solicitando Operação Tapa Buraco localizado 

na Rua Buena Ventura - Loteamento Boa Esperança - bairro Lagoa Azul - 

Natal/RN. Requerimento nº. 747/2022, de autoria da Vereadora Margarete 

Régia. Requer que seja enviado ofício à STTU, Estudo Técnico para Liberação de 

Passagem de Nível a ser implantada entre as Ruas Presidente Mascarenhas e 

Doutor Manoel Miranda entre os Bairros das Quintas e Alecrim - Natal/RN. 

Requerimento nº. 785/2022, de autoria do Vereador Milklei Leite. Requerer que 

seja enviado oficio a SEL, solicitando quantidade de três caçambas de areia de 



praia para quadra de areia do formigão, situado no Centro Desportivo do 

Soledade. Requerimento nº. 786/2022, de autoria do Vereador Milklei Leite 

Requer que seja enviado ofício a Secretaria Municipal de Educação, Solicitando 

em caráter de urgência a colocação do portão principal na obra paralisada do 

CEMEI Nossa Senhora da Apresentação situada na Rua Abmael Florêncio 

Bernardo, loteamento Aliança bairro Nossa Senhora da Apresentação. 

Requerimento nº. 787/2022, de autoria do Vereador Milklei Leite. Requer nos 

termos regimentais da Câmara Municipal do Natal Requerer que seja enviado 

oficio à STTU, solicitando uma Faixa de Pedestres na rua Dep. Joaquim Inácio de 

Carvalho Neto. N-245, CEP. 59.115.695, Bairro Nossa Senhora da Apresentação, 

Loteamento. Jardim Progresso. Em frente a escola Mamãe coruja. Requerimento 

nº. 650/2022, de autoria da Vereadora Nina Souza. Requer que seja enviado 

ofício à SEMSUR solicitando a troca da lâmpada do poste nº N12-392, localizado 

na rua Tenente Claudionor Amaro de Oliveira, Loteamento Salinas, Bairro 

Potengi. Requerimento nº. 651/2022, de autoria da Vereadora Nina Souza. 

Requer que seja enviado ofício à SEL solicitando a recuperação do alambrado da 

quadra de esportes localizada na praça de eventos Iapissara Aguiar, conjunto 

Panatis 3, bairro Potengi. Requerimento nº. 652/2022, de autoria da Vereadora 

Nina Souza. Requer que seja enviado ofício à SEMSUR solicitando serviço de 

poda da árvore localizada próximo a quadra de esportes localizada na praça de 

eventos Iapissara Aguiar, conjunto Panatis 3, Bairro Potengi. Requerimento nº. 

657/2022, de autoria do Vereador Nivaldo Bacurau. Requer que seja enviado 

ofício à SEMOV, solicitando a execução do serviço de recuperação da 

pavimentação (tapa-buraco) no cruzamento das ruas Ary Parreiras com a João 

Carlos, bairro do Alecrim. Requerimento nº. 658/2022, de autoria do Vereador 

Nivaldo Bacurau. Requer que seja enviado ofício à SEMOV, solicitando a 

execução do serviço de pavimentação asfáltica em toda extensão da Rua Mar do 

Caribe, no Conjunto Parque das Dunas, bairro Pajuçara, zona norte de Natal. 

Requerimento nº. 659/2022, de autoria do Vereador Nivaldo Bacurau. Requer 

que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando a poda das árvores presentes na 

calçada da Unidade de Saúde Bela Vista, localizada à Rua Novo Recreio, s/n, 

bairro de Igapó. Requerimento nº. 781/2022, de autoria do Vereador Paulinho 

Freire. Requer nos termos regimentais que seja lido em plenário e enviado ofício 

à SEMSUR, para que sejam realizados os serviços de limpeza do canteiro central, 

da Alameda Tororós e toda extensão da Rua Tororós, no Bairro Lagoa Nova. 

Requerimento nº. 733/2022, de autoria do Vereador Peixoto. Requer que seja 

enviado ofício à SEMSUR, solicitando a troca do poste para iluminação da 

passagem dos pedestres pela linha férrea localizada na Rua Serra do Araguaia, 

Conjunto Soledade 2, Bairro Potengi, CEP 59.127-010. Requerimento nº. 

734/2022, de autoria do Vereador Peixoto. Requer que seja enviado ofício à 

SEMSUR, solicitando a poda da árvore localizada na Rua Dona Maria Câmara, 

1284, Bairro Capim Macio, CEP 59.082-430. Requerimento nº. 735/2022, de 

autoria do Vereador Peixoto. Requer que seja enviado ofício à SEMOV, 

solicitando operação tapa buraco em frente ao Supermercado Nordestão Santa 



Catarina na Av. Guadalupe, Bairro Potengi, CEP 59.112-560. Requerimento nº. 

717/2022, de autoria do Vereador Professor Robério Paulino. Requer nos termos 

regimentais da Câmara Municipal de Natal, que seja enviado ofício à SEMSUR, 

solicitando a PODA das árvores localizadas na rua Serra Acaraí, onde fica 

localizado o Horto Florestal Parque das Serras. Requerimento nº. 718/2022, de 

autoria do Vereador Professor Robério Paulino. Requer ofício junto à URBANA 

para que seja feita limpeza de lixo na Rua Poços de Caldas, em Ponta Negra. 

Requerimento nº. 719/2022, de autoria do Vereador Professor Robério Paulino. 

Requer que seja enviado ofício à STTU que o ponto de ônibus ao lado da Pastoral 

da Vila de Ponta Negra à Rua Vereador Manoel Coringa de Lemos seja 

substituído e reformulado. Requerimento nº. 772/2022, de autoria do Vereador 

Raniere Barbosa. Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, Solicitando a 

Reposição de lâmpadas na Alameda da Rua dos Caicos, antiga Av. 07, Lateral da 

Escola Municipal Joaquim Honório – Bairro: Alecrim, na Zona Leste desta 

Capital. Requerimento nº. 773/2022, de autoria do Vereador Raniere Barbosa. 

Requer que seja enviado ofício à SEMOV, solicita Operação Tapa Buraco na Rua 

Perimental Sul, entre Avenida Adolfo Gordo e a Rua Solange Nunes Nascimento 

– Bairro: Cidade da Esperança, Zona Oeste desta Capital. Requerimento nº. 

774/2022, de autoria do Vereador Raniere Barbosa. Requer que seja enviado 

ofício à STTU, solicitando remoção de lombada irregular na Rua dos Caicos, 

entre a Av. Pres. Sarmento e Av. Leão Veloso, em frente a distribuidora de 

Medicamentos – Bairro: Alecrim, Zona Leste desta Capital. Requerimento nº. 

696/2022, de autoria do Vereador Robson Carvalho. Requer que seja enviado 

ofício à SEMOV, solicitando a realização de operação “Tapa Buraco” junto à Rua 

Artesão Dary Miranda com a Rua Vereador Elesbão de Macedo, Bairro Nossa 

Senhora da Apresentação. Requerimento nº. 698/2022, de autoria do Vereador 

Robson Carvalho. Requer que seja enviado ofício à SEMOV, solicitando a 

realização de operação “Tapa Buraco” junto à Rua Monte Rei, Bairro Planalto. 

Requerimento nº. 739/2022, de autoria do Vereador Robson Carvalho. Requer 

que seja enviado ofício à Mesa Diretora da Câmara Municipal de Natal, 

solicitando a realização de Sessão Solene em homenagem aos dezoito anos da 

Associação de Doadores de Sangue – ADOSAN, dia quatro de maio do corrente 

ano, às 18h30min. Requerimento nº. 708/2022, de autoria do Vereador Tércio 

Tinoco. Requer que seja enviado ofício à URBANA, solicitando retirada de 

entulhos em via pública na Avenida da Chegança, Conjunto Nova Natal, nas 

proximidades da academia coliseu, Bairro Lagoa Azul, Zona Norte de Natal. 

Requerimento nº. 709/2022, de autoria do Vereador Tércio Tinoco. Requer que 

seja enviado ofício à SEMOV, solicitando a desobstrução de bueiros nas Ruas 

Antônia Dantas, Rua Antônio de Moraes,2ª Travessa Antônio de Morais e Rua 

Marcos da Cunha Freitas, Loteamento Jardim Progresso, Bairro Nossa Senhora 

da Apresentação, Zona Norte de Natal. Requerimento nº. 710/2022, de autoria 

do Vereador Tércio Tinoco. Requer que seja enviado ofício à STTU, solicitando a 

instalação de um ponto de ônibus na Avenida Hermes da Fonseca, cruzamento 

com a Rua Gov. Juvenal Lamartine, Bairro Tirol, Zona Leste de Natal.                                                               



Submetido a votos são aprovados todos os Requerimentos constantes na pauta. 

Nada mais havendo a ser debatido,  o Senhor Presidente agradece a 

presença de todos e declara encerrada a presente Sessão, do que para 

constar, Eu, Segundo Secretário, fiz lavrar a presente Ata que, depois 

de lida se aprovada, vai por mim assinada e pelos demais membros 

que formam a Mesa Diretora deste Poder Legislativo.                                                      

 

PRIMEIRO SECRETÁRIO        PRESIDENTE      SEGUNDO SECRETÁRIO  

 
 

 

 

 

 


